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QUALIFIZIERTE ASSISTENZ
LEISTUNGEN UND ANGEBOTE 
ZUR TAGESSTRUKTUR /

KONTAKT /

Kommen Sie gerne auf uns zu und vereinbaren ein 
unverbindliches Informationsgespräch. Nachdem  
Sie beim Fallmanagement Ihres zuständigen Kosten- 
trägers eine Gesamt- oder Teilhabeplanung erstellt 
und eine Zusage erhalten haben, kann die Leistung 
zeitnah starten.

Johanna Bentele
Telefon 07373 10-3100 
johanna.bentele@zfp-zentrum.de 

Entsprechend Ihres Wohnortes erfolgt eine Weitergabe an 
die regional zuständigen Teams.

ANSCHRIFT /

ZfP Südwürttemberg
Abteilung Ambulante Dienste
Hauptstraße 9
88529 Zwiefalten

AMBULANTE 
DIENSTE 
ALB-NECKAR
/

Wir vereinbaren mit Ihnen Termine, an denen wir Sie in der 
Regel zu Hause besuchen. Abhängig von Ihrem Wohnort 
pflegen wir darüber hinaus verschiedene Kooperationen mit 
anderen Trägern und halten eigene Angebote im Bereich 
Arbeit und Rehabilitation vor. Dazu gehören niederschwellige 
Tagesstrukturangebote, Werkstätten für Menschen mit 
Behinderungen, gemeindepsychiatrische Angebote,  Unter-
stützungszentren, Ergotherapie und Praktika.

WELCHE KOSTEN KOMMEN AUF SIE ZU? /

Erfüllen Sie die Voraussetzungen nach dem Eingliederungs-
hilferecht, übernimmt in vielen Fällen der zuständige Kosten-
träger (oft das Landratsamt) die Kosten der Eingliederungs-
hilfe. Zuzahlungen sind bei Vermögen oder einem eigenen 
Einkommen möglich.

UNSER VERSORGUNGSGEBIET /

Ein Unternehmen der         Gruppe BadenWürttemberg

Zwiefalten

Trochtelfingen

Sonnenbühl
Hohenstein

  www.zfp-web.de   
psychiatrie.im.sueden

https://www.facebook.com/psychiatrie.im.sueden/


WER BEGLEITET SIE? /

Wir sind ein alters- und geschlechtsgemischtes Team aus 
unterschiedlichen Berufsgruppen. Neben Fachkräften aus 
Sozialarbeit, Heilerziehungspflege, Krankenpflege oder ver- 
gleichbaren Berufen ergänzen uns auch Nichtfachkräfte. So 
unterschiedlich wie unsere Adressat:innen sind auch wir selbst.

Für die alltägliche Begleitung sind alle Team-Mitglieder 
Ansprechpartner:innen und haben Erfahrung im Sucht- sowie im 
allgemeinpsychiatrischen Bereich.

In der Bezugspersonenarbeit wirken wir 
auf eine besonders vermittelnde Bezie
hung hin und bieten damit die Möglichkeit 
zu einer vertrauensvollen Zusammenarbeit. 

WELCHE LEISTUNGEN BIETEN WIR AN? /

Grundlage ist die individuelle Gesamt- und Teilhabeplanung, 
die der zuständige Kostenträger gemeinsam mit der leistungs-
berechtigten Person erstellt. Darin werden Umfang und Inhalt 
der bewilligten Leistungen formuliert. Auf dieser Grundlage 
machen wir passgenaue Unterstützungsangebote, die auf Sie, 
Ihre Lebenssituation und Ihre Einschränkungen bei der 
Teilhabe in der Gesellschaft durch behinderungsbedingte 
Barrieren zugeschnitten sind. 

Dazu gehören beispielsweise Anregungen, Begleitung und 
Unterstützung:

 in der Gestaltung der Haushalts- und Lebensführung
 bei der Gesundheitsförderung und Nutzung medizinischer 

Strukturen
 beim Aufbau einer Tagestruktur
 in der Freizeitgestaltung
 beim Aufbau von sozialen Kontakten
 in der Bewältigung von Stress-, Konflikt- und  

Krisensituationen
 im Umgang mit administrativen Anforderungen, Post  

und Behörden
 in der allgemeinen Lebensplanung
 bei der Wohnungssuche und Mobilität

DIE AMBULANTEN DIENSTE /

Menschen mit psychischen Beeinträchtigungen sollen nicht nur 
versorgt, sondern auch individuell begleitet und gefördert 
werden. Sie sollen am Leben in der Gesellschaft teilhaben 
können. Dazu trägt ein flächendeckender Ausbau von ambu- 
lanten Unterstützungsangeboten und Assistenzleistungen im 
eigenen Wohnraum der Klient:innen wesentlich bei. 

Die Ambulanten Dienste im Zentrum für Psychiatrie (ZfP) Süd- 
württemberg in der Region Alb-Neckar stehen für dezentrale, 
wohnortnahe Angebote im Landkreis Reutlingen, im Alb-Donau-
Kreis und in der Stadt Ulm. 

AN WEN RICHTEN SICH UNSERE ANGEBOTE? /

Das Leistungsangebot richtet sich an Erwachsene mit psychi- 
schen Beeinträchtigungen und seelischen Behinderungen, die 
ihre gesellschaftliche Teilhabe erheblich einschränken. Dazu 
gehören beispielweise Psychosen, Abhängigkeitserkrankungen, 
Belastungsstörungen, affektive Störungen, Essstörungen, 
Persönlichkeitsstörungen, Verhaltens- und tiefgreifende Ent- 
wicklungsstörungen. Grundvoraussetzung für eine Betreuung 
ist die Bereitschaft, gemeinsam mit unserem Team Ziele zu 
formulieren und umzusetzen. 

 AMBULANTE 
DIENSTE /




